
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 966
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 13 juli 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wildbeheereenheden (WBE's)  -  Bejaagbare wildsoorten en afgeschoten dieren

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 818 van 18 mei 2022 had ik graag een 
actualisering gekregen van de gegevens over afgeschoten dieren. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de telgegevens van de bejaagbare 
wildsoorten, per soort en per wildbeheereenheid, en dat voor 2022?

2. Kan de minister een overzicht geven van de aantallen afgeschoten dieren (voor de 
bejaagbare wildsoorten), per soort en per wildbeheereenheid, en dat voor 2022?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 966 van 13 juli 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De wildbeheereenheden (WBE) dienen voor een aantal wildsoorten in het jaarlijks 
wildrapport een schatting van de aanwezige voorjaarsstand te rapporteren. In bijlage 
1 en 3 zijn de beschikbare cijfers terug te vinden voor de 13 soorten waarvan een 
schatting van de voorjaarsstand gevraagd werd.

2. Voor de afschotcijfers moet er een onderscheid gemaakt worden tussen de gegevens 
over de grofwildsoorten en de andere soorten. Voor de grofwildsoorten is er in 
Vlaanderen een afschotplan van toepassing. Op basis daarvan worden er labels 
toegekend. Voor elk geschoten dier uit deze groep moet er een meldingsformulier van 
afschot ingevuld worden. Voor al de andere soorten is dit niet het geval en moet de 
WBE of onafhankelijke jager jaarlijks aan de hand van het wildrapport het afschot per 
soort rapporteren.

Voor de grofwildsoorten wordt er op basis van de afschotmeldingsformulieren vier maal 
per jaar een update gemaakt van het gerealiseerde afschot. Deze gegevens worden 
gepubliceerd op een webpagina van het INBO (https://faunabeheer.inbo.be). Deze 
webpagina omvat alle geschoten grofwildsoorten, dus niet alleen de dieren die 
geschoten werden binnen WBE-verband. Op deze webpagina worden de gegevens op 
verschillende geografische schalen weergegeven, maar niet per WBE. De bijlage 2 
geeft voor elke grofwildsoort (met uitzondering van moeflon aangezien er voor deze 
soort geen afschot gemeld werd) en voor elke WBE, het aantal geschoten dieren weer 
voor het jaar 2022. Dieren die geschoten werden in het kader van afschotplannen die 
niet aangevraagd werden door een WBE werden niet opgenomen in dit overzicht.

In bijlage 3 staan de beschikbare afschotcijfers van 2022 van de overige soorten 
waarvan het afschot gevraagd wordt in het wildrapport. Het gerapporteerde afschot 
heeft hierbij betrekking op alle dieren die met het geweer of met andere middelen 
gevangen of gedood werden in het kader van de gewone jacht, de bijzondere jacht en 
bestrijding. De
totalen per provincie en voor Vlaanderen worden door het INBO jaarlijks gepubliceerd 
op de website (https://www.vlaanderen.be/inbo/trends-in-afschotstatistieken-en- 
schattingen-van-de-voorjaarspopulatie/).

BIJLAGEN

1. Gerapporteerde aantallen van de voorjaarstellingen van de grofwildsoorten via het 
wildrapport voor het jaar 2022 per wildbeheereenheid

2. Gerapporteerde aantallen van het afschot van de grofwildsoorten via het 
meldingsformulier voor het jaar 2022 per wildbeheereenheid

3. Gerapporteerde aantallen van de voorjaarstellingen (indien gevraagd in het 
wildrapport) en het gerealiseerde afschot per soort van de overige soorten voor het 
jaar 2022 per wildbeheereenheid
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